Эрик Вайхенмайер

• «Мне очень жаль, но ваш сын ослепнет в 13 лет», - сообщил врач родителям Эрика Вайхенмайера, когда тот был еще ребенком. У мальчика нашли особую форму расслоения сетчатки. Лечения не было, и Эрик потерял зрение, еще не закончив школу. Мысль о том, что он станет инвалидом, его просто убивала – он вспоминает, как выбрасывал со злости трость и как плохо вел себя с преподавателем шрифта Брайля (потому что думал: если знаешь шрифт Брайля, значит, смирился с тем, что слепой).



- Эрик родился 23 сентября 1968 года Нью-Джерси, США. Он занимался баскетболом и делал трюки на велосипеде на площадке возле дома. Уже ослепнув, он добился успехов в борьбе: стал капитаном школьной сборной и пробился на чемпионат страны.
- О скалолазании Вайхенмайер узнал из газеты для слепых. Ему стало интересно и вскоре он совершил свое первое тренировочное восхождение на гору Уайтхорс Ледж (северовосток США, штат Нью-Гэмпшир). Он хорошо помнит свои ощущения: «Все то расстояние от вершины до цивилизации внизу я его слышал. Все это огромное открытое пространство.





- В 1995-м он поднялся на гору Денали – высочайшую вершину Северной Америки (6194 метра).
- В 1997-м он взошел на Килиманджаро. В 1999-м на Аконкагуа (высочайшая вершина Южной Америки).
- В 2000-м Вайхенмайер покорил пик Винсон самую высокую вершину Антарктиды (4892 метра).
- Через год он поднялся на Эверест. Восхождение на Эверест сделало его звездой мирового масштаба он даже попал на обложку журнала ТІМЕ.
- Потом были Эльбрус (5642 метра) и, наконец, Джая (она же Пирамида Карстенса 5029 метров) в Океании. На Джаю Эрик поднялся в 2008-м таким образом, ему понадобилось 13 лет, чтобы покорить 7 самых высоких вершин каждого континента. Он единственный слепой человек на планете, которому это удалось.



- В 2002-м Вайхенмайер стал первым слепым парапланером-одиночкой: «Я хотел научиться летать. Мой первый полет был в 1995-м, с тех пор у меня их было больше 50. Лететь не проблема, сложно приземляться. У меня два радиопередатчика один запасной я слушаю команды инструктора. К моей ноге привязана длинная веревка с тяжелым колокольчиком. Когда он цепляется за землю, я понимаю, что время опускаться вниз».
- В 1998-м Эрик и его отец проехали на велосипедах 1736 километров по Вьетнаму. В 2000-м он проехал 2039 километров от Сан-Франциско до Денвера. В 2010-м он участвовал в велогонке Leadville Trail 100 МТВ (80-километровая дистанция с подъемом около 3400 метров). В сентябре 2014-го Вайхенмайер в одиночку переплыл Гранд-Каньон на каяке. Длина пути больше 445 километров.

- Вайхенмайер востребованный спикер, объездивший весь мир. Он написал две книги, про него снято три документальных и один художественный фильм. Он поднимался на Гималаи и другие известные вершины мира с группами зрячих и незрячих людей любого возраста. В 2004-м он вернулся на Эверест с группой слепых подростков и поднялся на высоту примерно 6500 метров.
- «Мы все сталкиваемся с препятствиями, которые могут сбить нас с ног. Но мы способны пробиваться сквозь них и жить жизнью, наполненной смыслом. Мы все хотим такой жизни для себя, своей семьи и окружающих»,
 так Вайхенмайер описывает свое мировоззрение.



